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  Sfânta Biserică acordă femeilor mironosițe un titlu care li se 
cuvine de drept, pentru fidelitatea lor față de Învățătorul, o 
fidelitate nu numai până la moarte, ci chiar și dincolo de 
moarte, numindu-le „ucenițele Domnului”. Sfântul Simeon 
Noul Teolog spune că adevăratul ucenic nu se leapădă de 
învățătorul și părintele său duhovnicesc, chiar dacă acesta ar 
fi hulit și prigonit de toată lumea. Ucenicul îl apără cu toată 
puterea sa, iar atunci când, murind învățătorul în urma 
prigoanei, nu-i va putea sluji în alt fel, să-i facă o îngropare 
cuviincioasă. Așa au făcut mironosițele, i-au fost credincioase 
lui Iisus nu numai până la moarte, ci și după moarte. Apostolii 
n-au dovedit o astfel de credincioșie, deși își luaseră cu toții un 
angajament solemn în acest sens (Matei 26, 35). Răstignirea 
Domnului i-a tulburat în așa măsură, încât au început să pună 
la îndoială tot ceea ce crezuseră și mărturisiseră mai înainte. 
Cum, un Mesia răstignit? Un Mesia spânzurat pe lemn, 

lepădat de poporul Legii și blestemat de Legea însăși? „Iar 
noi nădăjduiam că El este Cel ce avea să izbăvească pe 
Israel”, ziceau doi ucenici în drumul spre Emaus (Luca 24, 21). 
Pentru toate aceste gânduri ale lor, ucenicii sunt mustrați, dar 
mironosițele nu primesc nici o astfel de mustrare de la 
Domnul. Față de Iisus le lega o iubire și o duioșie mai presus 
de orice cuvânt omenesc. Și această iubire plină de credință 
nu se clatină nici în furtuna cea mai grea. Din Sfânta 
Evanghelie aflăm că niciodată lui Iisus nu i-au făcut necazuri 
femeile și copiii. De la Sfânta Fecioară Maria, de la Marta și 
Maria, surorile lui Lazăr cel înviat a patra zi din morți, până la 
păcătoasa care i-a spălat picioarele cu lacrimi, sau până la 
păcătoasa samarineancă, avem o întreagă suită de femei care 
însoțesc lucrarea de mântuire a Fiului lui Dumnezeu Întrupat. 
În acest cadru, femeile mironosițe apar ca o frumoasă și 
sfântă încununare. După răstignirea și moartea lui Iisus, 
punerea Lui în mormânt s-a făcut în grabă și tocmai de aceea 
mironosițele socoteau că nu i s-au făcut toate cele de 
trebuință. Au plecat dis de dimineață, „pe când răsărea 
soarele” spre mormânt, fără frică de soldații care erau puși să 
păzească mormântul, cu un singur gând: „Cine ne va prăvăli 
nouă piatra de la ușa mormântului?”. Iubirea lor însă nu 
cunoaște frică, deoarece „toate le crede, toate le nădăjduiește” 
(1 Corinteni 13, 7). Cu această nădejde, dată de dragostea lor, 
au mers mai departe. Au găsit mormântul gol, piatra dată la o 
parte și pe Domnul care le-a întâmpinat, spunându-le: 
„Bucurați-vă!”. Pentru toată râvna lor, Biserica le-a închinat 
femeilor mironosițe această duminică, care este o sărbătoare 
creștină a femeii. Având în față chipul Maicii Domnului, al 
femeilor mironosițe, al femeilor virtuoase din trecutul Bisericii 
și neamului nostru, femeile creștine de astăzi vor putea fi 
mereu binevestitoare ale Învierii lui Hristos și învățăturii Sale, 
ale  dragostei  și  păcii între oameni și mărturisitoare în familie. 

 

 

CINSTIREA FEMEII 
  A treia Duminică după Paști, numită a femeilor mironosiţelor, 
sărbătoreşte amintirea acelor femei miloase care s-au dus să 
ungă trupul Mântuitorului, după îngroparea Sa. Învăţătura 
Mântuitorului ridică cinstea femeii din ruşinea de veacuri în 
care zăcuse până în acea vreme. Înainte de venirea 
Mântuitorului, femeia nu era socotită tovarăşă credincioasă a 
bărbatului, ci mai mult roabă care trebuia să se plece sub un 
jug apăsător. Nimănui nu-i trecea prin cap că ar merita o 
soartă mai bună. Pierise din mintea oamenilor că Dumnezeu o 
făcuse tovarăşă a bărbatului atunci când i-o dăduse lui Adam. 
Iată, în sfârşit, ivindu-Se Mântuitorul Care ne-a mântuit din 
ghearele păcatului. Pentru femeie, Iisus Hristos S-a făcut încă 
odată Mântuitor: nu numai de robia păcatului a mântuit-o, ci şi 
din robia vieţii de toate zilele. Numai de la venirea 
Mântuitorului, legătura dintre bărbat şi femeie s-a preschimbat. 
De la ceea ce era înainte - ca o legătură dintre rob şi stăpân - 

a ajuns o legătură sfântă, 
aşa cum o ţine Biserica până 
astăzi. Sub domnia legii lui 
Hristos, bărbatul şi femeia nu 
mai sunt stăpân şi slugă. Ei 
sunt doi tovarăşi care s-au 
legat înaintea lui Dumnezeu 
să-şi ducă viaţa împreună. 
Iar Dumnezeu primeşte 
legătura lor şi o sfinţeşte ca 
să propăşească spre tot 
lucrul bun. În învăţătura legii 
creştine, nunta este un fapt 
fericit în viaţa omului. Şi 
bărbatul, şi femeia intră cu 

pieptul şi inima deschisă, fără nici o teamă, ci cu încredinţarea 
că se duc la fericire. Numai Iisus Hristos a dat garanția fericirii. 
Numai Hristos a ridicat femeia la treapta ce i se cuvenea. 
Bărbatul, ca mai puternic, femeia ca mai simţitoare, au ajuns 
să se întregească unul pe altul. Bărbatul este capul, iar femeia 
inima căsătoriei. Dumnezeu n-a dat toate unuia şi toate altuia, 
ci unuia i-a dat putere şi vitejie, altuia inimă şi duioşie, ca, uniţi, 
să poată forma un întreg. Când Mântuitorul a fost pornit cu 
crucea ca să fie răstignit, numai femeile plângeau în urmă. Lor 
le-a zis Mântuitorul: „Fiicele Ierusalimului, nu mă plângeţi pe 
Mine, ci pe voi plângeţi-vă şi pe fiii voştri”. Pentru aceasta, în 
femeie este mai multă inimă şi numai ea întregeşte puterea şi 
vitejia bărbatului. Apostolii, adică bărbaţii, erau nepăsători la 
Răstignirea Mântuitorului, însă femeile au plâns. Mântuitorul 
nostru Iisus Hristos a şters multe dintre suferinţele lumii vechi. 
Robia femeii era un izvor de neîncetat chin pentru dânsa, însă 
Mântuitorul o pune pe femeie în starea nesfârşitei bucurii. 
Mântuitorului a curăţit-o pe femeie de lepra robiei și a ridicat-o 
la treapta de vrednicie la care Biserica o ţine până azi.  Amin. 

† La mulţi ani, femeilor creştine!  † Domnul să vă dăruiască dragostea şi curajul femeilor mironosiţe, spre a fi candele ale credinţei şi înţelepciunii. † 



PRINCIPALELE MATERII FOLOSITE ÎN CULTUL ORTODOX (I) 
 

  Biserica creștină a folosit de-a lungul istoriei diferite mijloace 
materiale cu caracter simbolic pentru a exprima cât mai 
concret adevărurile sale de credință. Aceste mijloace materiale 
au valoare, nu prin ele însele, ci numai în legătură cu 
Dumnezeu, ele ne confundându-se cu Acesta și fiind folosite 
în cult numai ca auxiliare sau mijloace de exprimare a cinstirii 
lui Dumnezeu. Pentru săvârșirea cultului divin public sunt 
necesare anumite materii, care sunt binecuvântate sau sfințite 
și care servesc ca semne simbolice în raport cu adevărurile 
supranaturale ale credinței și ca mijloace necesare la 
îndeplinirea actelor liturgice. Aceste materii întrebuințate în 
cult sunt: pâinea, vinul, apa, untdelemnul, tămâia, 
lumânarea și lumina în general. Pâinea este întrebuințată în 
cult în primul rând ca materie a Sfintei Euharistii instituită de 
Mântuitorul Iisus Hristos la Cina cea de Taină. Pâinea a fost 
aleasă de Mântuitorul ca materia care, prin sfințire, se preface 
în Trupul Său, pentru că pâinea a fost în toate timpurile hrana 
cea de toate zilele a omului. Ea a fost și este socotită ca 
indispensabilă întreținerii vieții omului pe pământ. Așa cum 
este indispensabilă pâinea de zi cu zi pentru viața trupească, 
tot așa este necesară și indispensabilă pâinea cea spirituală, 
adică „Trupul lui Hristos” pentru viața spirituală a omului. 
Prescura din făină și aluat dospit simbolizează sufletul 
desăvârșit și întruparea Mântuitorului Iisus Hristos, fiind făcută 
din trei elemente care reprezintă cele trei părți ale sufletului și 

Cele Trei Persoane ale Sfintei Treimi: făina cu aluat - sufletul; 
apa - botezul iar sarea - gândul și învățătura Cuvântului („voi 
sunteți sarea pământului”). Vinul este întrebuințat în primul 
rând la Sfânta Liturghie, pentru prefacerea lui în Sfântul Sânge 
al Domnului. În Vechiul Testament vinul era considerat ca 

aliment cu rol vindecător și întăritor pentru organismul omului. 
În cultul creștin, pâinea și vinul descoperă ca realitate 
prezența Mântuitorului, ca Trup și Sânge, ele prefăcându-se 
după epicleza Sfintei Liturghii în Trupul și Sângele Său. 
Darurile de pâine și vin, aduse de credincioși la Proscomidie, 
sunt expresia și dovada văzută a participării lor materiale, 
concrete și reale, la Jertfa Sfântă care se aduce de către 

preot, la Sfânta Liturghie. Pâinea și vinul se întrebuințează și 
la alte taine și ierurgii precum: Taina Cununiei, la slujba Litiei, 

la slujbele legate de cinstirea celor adormiți. Apa, după o 

veche interpretare, îi simbolizează pe credincioșii mireni, iar 
amestecarea ei cu vinul înseamnă încorporarea acestora în 
Hristos, pentru că Hristos, în pătimirea Sa ne-a purtat și pe noi 
și păcatele noastre. Apa capătă o înaltă semnificație în cult, în 

cadrul Sfintei Liturghii, când amestecată cu vinul în Sfântul 
Potir, descoperă în chip real apa care a curs odată cu sângele, 
din coasta lui Hristos. Sângele și apa au devenit mai apoi cele 
două izvoare ale vieții Harului: apa Botezului și Sângele din 
cadrul Sfintei Împărtășanii. În Vechiul Testament apa avea un 
rol important. Prin trecerea Mării Roșii s-a pus capăt robiei 
egiptene și astfel apa devine simbol al izbăvirii din robia morții. 
În cultul creștin, încă din primele veacuri se practica spălarea 
mâinilor într-un bazin din fața Bisericii, înainte de intrarea 
credincioșilor în sfântul locaș. Spălarea mâinilor clericilor 
simbolizează atât curăția trupească, cât mai ales curăția 
sufletească pe care aceștia trebuie să o dobândească înaintea 
slujirii celor sfinte. Binecuvântat ești Doamne Dumnezeul nostru! 

 

 

 

 

Vulpea și capra 
  Într-o zi, mergând singură prin pădure, o vulpe ghinionistă a 
căzut într-o fântână. Pentru că n-a reușit să iasă singură, 
spera să treacă cineva prin zonă ca s-o ajute. O capră care 
trecea pe acolo, a văzut vulpea și a întrebat-o de ce se află în 
fântână. Vulpea, vicleană, a răspuns: „Va fi o mare secetă, iar 
eu stau aici ca să mă asigur că voi avea apă”. Capra, naivă, a 
crezut și a sărit în fântână. Atunci vulpea a urcat rapid pe 
capră și folosindu-se de coarnele acesteia, a ajuns sus, lăsând 
capra în fântână. MORALA: Să nu ai încredere în sfatul unui 
om aflat în necaz. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

                   Iepurele și câinele de vânătoare 
  Într-o zi, un câine de vânătoare puternic voia să prindă un 
iepure. După ce l-a alergat mult timp, câinele a obosit și a 
renunțat să-l mai urmărească. O turmă de capre care urmărea 
vânătoarea, au început să râdă de câine, spunând că micul 
iepure este mai bun decât un câine atât de puternic. La auzul 
acestor vorbe, câinele a răspuns: „Iepurele fugea pentru viața 
sa, eu alergam doar pentru o cină. Aceasta este diferența 
dintre noi”. 
MORALA: Interesul te îndeamnă la acțiune. 

……………………………………………………………………………………………………… 

Leul și mistrețul 
  Era o zi fierbinte de vară. Un leu și un porc mistreț au ajuns 
în același timp la un ochi de apă că să bea. Ei au început să 
se certe și să se bată pentru că fiecare voia să bea primul. 
După un timp, au obosit și s-au oprit să-și tragă sufletul, când 
au observat vulturii care îi urmăreau de sus. Atunci și-au dat 
seama că vulturii așteptau ca unul sau amândoi să cadă 
răpuși, iar ei să sărbătorească. Leul și porcul mistreț au 
convenit că este mai bine să fie prieteni decât să se lupte și să 
devină mâncare pentru vulturi. Au băut apă împreună și au 
plecat fiecare pe drumul său. 
MORALA: Cei care se luptă sunt adesea urmăriți  
de alții, care vor să profite de înfrângerea lor. 

………………………………………………………………………………………………….. 

Un măgar în pielea unui leu 

 Într-o zi, un măgar a dat din întâmplare peste pielea unui leu 
pe care vânătorii o lăsaseră să se usuce. A pus-o pe el și a 
mers așa spre junglă, înfricoșând animalele și oamenii de pe 
drum. Măgarul era foarte mândru de el însuși și a început să 
ragă de încântare. Imediat toate lumea și-a dat seama că era 
un măgar în pielea leului. Atunci animalele i-au dat măgarului 
o bătaie bună pentru a-l înspăimânta.  
MORALA: Hainele fine pot deghiza un om, dar cuvintele 
prostești vor dezvălui întotdeauna nebunul. 
 

Program   Liturgic 
 

ZIUA ORA SLUJBE și ACTIVITĂȚI  

Miercuri 
15 mai 

17:00 Paraclisul Sf. Icoane Portărița 
Vineri 
17 mai 

17:00 Taina Sfântului Maslu 

Sâmbătă 
18 mai 

07:00 Sfânta Liturghie și parastas 

18:00 Vecernie 

Duminică 
19 mai 

07:00 Utrenia și Sfânta Liturghie 

11:30 Program de bibliotecă 

18:00 Vecernie  

PAROH:  Preot Ioan Alupoaiei † Telefon: 0745 497143 † Contul parohiei - BANCA TRANSILVANIA: RO81BTRLRONCRT0P90566101 


